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Therefore, we can say that the development of the native language is from the bottom 

up, while the development of foreign language skills - from top to bottom [2]. 

Another feature is that language is both a means and an aim of learning. Learning 

the language at the initial stage is the goal, and later, using of acquired knowledge in 

more complex language situations turns it into a means of learning. The next features 

of a foreign language are its "non-objectivity", because it does not provide knowledge 

about reality and "infinity", which means that you can not learn the language 

completely. Practical knowledge of a foreign language is extremely important in the 

professional activities of future professionals in the tourism industry. 
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СИНЕРГЕТИЧНА МОДЕЛЬ ПРОГНОЗУВАННЯ КРИЗОВИХ ПРОЦЕСІВ В 

ЕКОНОМІЦІ РЕГІОНУ 

 

В сучасних умовах високої динамічності середовища господарювання, 

диспропорційності розвитку окремих сфер життєдіяльності, незбалансованості 

економічних процесів що відбуваються в регіонах, посилився інтерес до 

нелінійних і нерівноважних систем, в тому числі й соціально-економічних. Цей 

інтерес загострився у зв’язку з фінансово-економічною кризою, яка зараз 

виникла в економіці України та не може бути описана в межах лінійної наукової 

парадигми. У практичній господарській та економічної діяльності зросли ризики, 

змінилися граничні умови еволюційного саморозвитку, втратилася якісна 

визначеність будь-якого типу діяльності. Будучи критеріями безпеки систем, що 

саморозвиваються, ці умови визначають ризики та напрямки вектора сталого 

саморозвитку, а також способи реагування на раптові дії зовнішнього 

середовища. 

Стосовно регіональних соціо-еколого-економічних систем, що 

саморозвиваються, зазначена проблема до останнього часу цілком задовільно 

вирішувалася методами індикативного аналізу з використанням „статичних” 

багатофакторних критеріїв безпеки. Однак в умовах гострої економічних криз 

такі підходи перестають працювати, необхідне створення нової, „динамічної” 

концепції регіональної безпеки, а також розробка теоретико-методичного 

інструментарію, що дозволяє цю концепцію сформулювати. 

Існуючі „статичні” методики визначення безпеки регіону були орієнтовані 

на економічні фактори, темп зміни яких порівняно незначний та які незначно 

відхиляються від стану рівноваги. 

Сучасна економічна криза різко дестабілізувала соціально-економічний 

стан та середовище регіону, тому можливості застосування лінійних моделей 
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скоротилися. В економічних системах регіонального рівня зросла кількість 

нових точок рівноваги. Функція розподілу ймовірностей стала 

мультимодальною, що обумовлює необхідність розробки нелінійних 

математичних моделей, що пов’язують між собою кризові процеси в різних 

сферах життєдіяльності та механізм мінімізації ризиків в економіці регіону, а 

також виявлення альтернатив стійкого розвитку. Дуже стійкі системи не здатні 

до розвитку, дуже нестійкі системи схильні до хаосу, у них важко знайти 

співвідношення між порядком і хаосом. 

Для теоретичного вирішення фундаментальної проблеми дослідження 

необхідно: 

а) подолати принципові труднощі, пов’язані з аналізом ринкових систем, 

що розвиваються в одному напрямі, в тому числі і з точки зору глобального 

прогнозування; розробити методику визначення чутливості складної нелінійної 

економічної системи на рівні регіону до умов і зовнішніх впливів в межах точок 

біфуркації; 

б) створити нову методику математичного визначення точок рівноваги в 

рамках нелінійних рівнянь для цін попиту, пропозиції і нелінійних коефіцієнтів 

еластичності, звівши її до моделі Лоренца з визначенням фрактальної 

розмірності атракторів і сформованих на цій основі методів прогнозування, 

інтервалу прогнозу, показників Ляпунова, ентропії Колмогорова, спектрів 

хаотичних пульсацій. Це слугує своєрідним доповненням класичної схеми 

ринкової економіки А. Маршалла [3] цією методикою; 

в) для регіональних ринкових структур знайти і включити в схему аналізу 

принципові обмеження, пов’язані з прогнозом, в рамках синергетики визначити 

в математичній формі вплив малих причин і великі наслідки, таким чином 

здійснивши вдосконалення нових технологій прогнозу в рамках нелінійної 

динаміки. 

Рішення поставлених завдань знаходиться в рамках методів нелінійної 

динаміки, включаючи теорію катастроф, теорію детермінованого хаосу тощо. У 

цілому ж для зазначених цілей повинні використовуватися методи системного, 

програмно-цільового підходу, лінійного та нелінійного економіко-

математичного моделювання, кластерного та регресійного аналізу, класифікації, 

а також експертних оцінок. При розробці нових концепцій і методичних підходів 

застосовуються математичні моделі, алгоритми розрахунку і обчислювальні 

процедури, розроблені провідними вітчизняними та зарубіжними дослідниками. 

Ключова ідея А. Маршалла [3] полягала в необхідності вивчення 

закономірностей формування і взаємодії попиту та пропозиції і відповідно на цій 

основі вивчення розгорнутої теорії цін. Перш за все, Альфред Маршалл 

підкреслював необхідність включення фактору часу в аналіз ціни. Саме Альфред 

Маршалл перший відзначив диференційований взаємозв’язок між витратами 

виробництва і ціною в залежності від того, який підхід − короткостроковий чи 

довгостроковий – покладено в основу аналізу. Він встановив наступний механізм 

впливу співвідношення попиту і пропозиції на формування цін товарів в умовах 

необмеженої конкуренції. Попит і пропозиція мають зв’язок з ціною: попит, як 
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правило, при зростанні ціни зменшується і при її зменшенні зростає; пропозиція 

в більшості випадків зі зростанням ціни зростає і при зниженні ціни падає. Тому 

рівноважна ціна встановлюється в тій точці, де попит зрівнюється з пропозицією 

(тобто при графічному зображенні в точці перетину кривих попиту та 

пропозиції). Ціна, що перевищує ціну рівноваги, веде до перевищення пропозиції 

над попитом, що неминуче призводить до зниження ціни. Ціна, яка виявилася 

нижче ціни рівноваги, веде до перевищення попиту над пропозицією, що діє в 

бік підвищення ціни. Тільки при ціні рівноваги Х0 попит зрівнюється з 

пропозицією (зрівнюється в тому сенсі, що не виникає стимулів для зміни трьох 

функціонально пов’язаних величин − попиту, пропозиції, ціни). У цих умовах, 

згідно із теорією Маршалла, ціна тяжіє до грошових витрат виробництва, але 

зазначені витрати в звичайних умовах не пов’язані з вартістю (реальними 

витратами виробництва), а самі визначаються співвідношенням попиту і 

пропозиції на ті фактори виробництва, що формують ці витрати. 

Виникають принципові проблеми, що пов’язані з довгостроковим (на 1-3 

роки) прогнозом стану ВРП. В межах дослідження вперше для опису нелінійного 

ринку використовується модель Лоренца. Як і всі моделі цього класу, вона дуже 

чутлива до початкових даних. Це явище отримало назву динамічного хаосу, або 

ефекту метелика. Усі принципові обмеження, пов’язані з прогнозом за 

допомогою цієї моделі, знімаються. 

Таким чином, на основі фрактального підходу пропонуються алгоритми 

розрахунку на основі визначення фрактальних характеристик і хаотичних 

властивостей динамічних систем на рівні регіону (на основі часових рядів), з 

допомогою яких здійснюється прогноз поведінки економічної системи. Це 

принципово новий метод прогнозування, який вимагає додаткових досліджень. 
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ПІДТРИМКА БІЗНЕСУ В УМОВАХ ВОЄННОГО СТАНУ 

 

24 лютого 2022 року було підписано указ про запровадження на території 

України воєнного стану, який є особливим правовим режимом, який згідно ст. 1 

Закону України «Про правовий режим воєнного стану», передбачає надання 

відповідним органам державної влади, військовому командуванню, військовим 

адміністраціям та органам місцевого самоврядування повноважень, необхідних 

для відвернення загрози, відсічі збройної агресії та забезпечення національної 
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